
Meetup 移行相談会　アジェンダ 兼 議事録 
 
第1回 Meetup 移行相談会​
 
日時：2018.6.21 14:00 〜​
場所：https://zoom.us/j/703598717 
（アプリをダウンロードしておいてください https://zoom.us/download ） 
参加者：yousan@富山, IKUKO@名古屋, ひさつぐ・村上@山口, olein@岐阜, tecking@福井, 
コスギ＠新潟, 太田晴信＠名古屋, torounit@松本, h2ham@札幌, fumiki@東京・千葉​
​
​
1. Meetup についての説明　（Community 代理人） 
, 

●​ Meetup.com を使った公式に認定されたオフラインイベントです 
​ https://www.meetup.com/pro/wordpress​
 

●​ Make WordPress のコミュニティチーム（https://make.wordpress.org/community ← 誰
でも参加可能！）がルールの整備、サポートなどをしています 

○​ 詳細はハンドブックにて（英語、日本語）​
 

●​ 申請後に審査とオリエンテーションがあります 
​
 

 
●​ Meetup.com アカウントは都道府県ごとに一つ（名前は”信州”でも大丈夫）　 

 
●​ できればオリエンテーションは複数のグループを予定を合わせてしたいと考えています​

 
●​ 日本語で申し込んでもらって、日本語で対応できるように整備中です 

○​ https://ja.wordpress.org/get-involved/meetup/ 
○​ https://ja.wordpress.org/get-involved/meetup/meetup-interest-form 

 
 

●​ 議事録置き場どこにしましょう？　悩み中 
○​ グローバルのP2 
○​ フォーラム 
○​ ja.wordpress.org/team/のようなP2を作ってもらう 

 
 

議事録 
 

「代理人」とは 
make.wordpres.org/community 周辺でいろいろ手伝いをしている世話役（申請して審査に通れ
ば誰でもなれるもの）。今は額賀さん、高野さん、まゆこさんの三名。 

 

https://zoom.us/j/703598717
https://zoom.us/download
https://www.meetup.com/pro/wordpress
https://make.wordpress.org/community
https://make.wordpress.org/community/handbook/meetup-organizer/welcome/
https://github.com/jawordpressorg/community-handbook/blob/master/meetup-organizer/welcome.md
https://ja.wordpress.org/get-involved/meetup/
https://ja.wordpress.org/get-involved/meetup/meetup-interest-form


Meetup の審査プロセス 
信頼できる人が運営しているイベントかどうか、応募している人が WordPress に関係しているか
どうか、などを審査する。 
審査する人は勉強会を主催したりしたことがあるコミュニティチームのボランティア（日本語でやる

のは今の所上記の代理人3人） 
審査、オリエンテーションは動画でやる。内容としては良識に従う基本的なこと、GPL のことな
ど。 
オリエンテーションでは勉強会主催者がプレゼンしたりする必要はない。コミュニティチームの代

理人がルールを説明して、チーム側から追加の質問があればする。 
申請フォーム（ https://ja.wordpress.org/get-involved/meetup/meetup-interest-form ）の書き込
み、動画オリエンテーションは日本語でできる。 
メールも日本語でOK。 
 
Meetup グループ 
Meeup.com アカウントは都道府県に一つ。複数のグループでオリエンテーションをすることも
あったので、今後もそうなりそう。5-6人？ 
 
議事録の公開場所をどうするか 
（相談中） 
 
 
質問 
 
例）都道府県単位の場合、僕の所だと、WordPress Meetup Nagano とかになるのかなと思うん
ですが、これ、Nagano ではなく、Shinshu とか Shinano とかを名乗ることって可能でしょうか？ 
(占部) 
(yousan) 勉強会を北陸（福井、石川、富山）で共同開催をしたいと思っていて、「WordBench 北
陸（福井、富山合同）勉強会」と名付る予定でしたが、Meetupですと「Meetup 福井」か「Meetup 
富山」のどちらかが主体になって、それを石川でやる、となりそうでしょうか？ 
 
11月ごろに合同でやる計画がある。 
今は WordBench からの移行なので「皆で応募してください」となっているが、通常は近所と調整
などなしにそれぞれ応募してくる。それをコミュニティチームの方で調整してまとめる（例: 北シド
ニー Meetup を作りたい→現存のシドニーの Meetup と一緒にやってね、となる） 
大きめのグループの方が承認されやすい傾向（理由はグループごとに毎月お金がかかるので）

はあるので「北陸」Meetup グループを申請するのもあり。 
それぞれの県に Meetup グループを作る？ 
「北陸」を作って、福井、石川、富山も作ることはできない。 
→ yousan: 北陸での開催頻度は低いので、福井・富山それぞれで作成して、それぞれの勉強会
@石川で作ります 
 
(yousan) 地域で他の人への引き継ぎ、二重化については可能でしょうか？ 
一人の代表の人（メインオーガナイザー）がオリエンテーションを受けて、その人が他の信頼でき

る主催者を「共同オーガナイザー」として追加することで、共同オーガナイザーもイベントを企画

運営できる。 

https://ja.wordpress.org/get-involved/meetup/meetup-interest-form


その際、共同オーガナイザー自身はオリエンテーションは必要ない。メインオーガナイザーの権

限で共同オーガナイザーを追加できる。 
 
(IKUKO）ビギナーズ名古屋という勉強会をやっています。名古屋は多分、旧WordBench名古屋
が中心になって WordPress Meetup Nagoya（またはAichi？）が作られるんだろうと人任せな気
分でいますが、ビギナーズ名古屋として、どんな作業が必要なのか、またその手順はどういうも

のか、具体的に知りたいです。 
メインオーガナイザーに共同オーガナイザーにしてもらえば、その人もイベントを企画できるよう

になる。 
WordBench 名古屋の方に声をかけてみては？ 
 
(kosgis)  
・新潟で「WordPress Meetup Echigo」を作ったとして、勉強会の名前そのものは「Gutenberg を
見てみよう - WordPress Meetup Echigo in Niigata」みたいなイメージで良いでしょうか。 
勉強会自体の名前を入れたほうがわかりやすいけど、入れるのが必須というわけではない。イベ

ント名だけでも良い。文字制限は不明。試してみてください〜 
 
・モデレーターという立場は、今後もっと（リーダー的な立場に）強化されていくことになりますか？

それは各都道府県に1人（申請申込者）ですか？ 
オーガナイザーとして申し込む人は書類上では一人。オリエンテーションは複数の人で受けても

良い。 
例えば引っ越したり活動をやめるときは、引継いで他の人にオーガナイザー権限を渡してもいい

し、全体アカウント（コミュニティチーム）に連絡する必要はない。 
 
（ootaharunobu）WordPressもくもく会＠名古屋などの勉強会を立ち上げたいのですが、開催を
ダッシュボードに表示してほしいのですが、それをお願いするにはMeetUpに申請がいるのか？
WordPress Meetupもくもく会＠名古屋みたいな名前にする必要があるのか？そのあたりです。
名古屋はNagoyaとローマ字表記でないとダメなんですか？？ 
名古屋地域で話し合って誰が申請するか決めていただくのが良さそう。 
 
（olein）・審査やオリエンテーションの詳細と必要な準備があればお教えください。 
準備することはとくにない。申請の際に、オンラインでの活動が分かる URL（Twitter、サイトなど）
を書いておいてほしい。 
 
（olein）・一定期間活動がないとグループが消えるんでしたでしょうか？ 
6ヶ月〜1年くらい経つと、代理人が手作業で連絡している。次のタイミングは不明。自動的に強
制消滅したりすることはない。​
 
（olein）・共同オーガナイザーを二人目以降定めた場合、その責任というかそういうものは発生す
るのでしょうか？共同オーガナイザーとする場合、オリエンテーションの内容などをもとにお話し

た上でのほうがいいんですかね？ 
共同オーガナイザーを追加するときは、その人がライセンスを含めたガイドラインを守れる信頼

がおける人か確認してから追加してほしい。 
知らない人から共同オーガナイザーになりたいという申請が直接来た場合は、代理人に連絡して

くれればオリエンテーションするなり対応します。現在開催している勉強会に一度来てもらうのも

ありかもしれない。 



 
(torounit) 地名は都道府県名でなくても良い？ 
旧地名などでも良い。例えば Shinshu WordPress Meetup (Nagano Prefecture) を正式名称に
するとか。 
 
(torounit) Meetup 信州（長野県）的なモノを作った場合、遠方 (志賀高原とか飯田とか野尻湖と
か) でMeetupやりたい！ってなった場合、僕が参加出来ないこともあると思うんですが、まずそ
れは可能なのでしょうか。可能な場合、そのやりたい！って人がオーガナイザーになると思いま

すが、その人にはどういったことが求められるのでしょうか（Handbook 読んで理解した？ってこと
があればOK?） 
​ （過去質問で回答済み） 

●​ その協同Organizerって何人まで追加できるとかそういうのあります？ 
○​ 上限はない 

●​ アンケートってのが Handbook にありますが、どんな内容？ 
○​ イベント申し込み時に質問できる 
○​ Poll（アンケート）機能もある。例: 

https://www.meetup.com/ja-JP/Saigon-WordPress/polls/1266917/?chapter_an
alytics_code=UA-52481421-1&pollId=1266917 

●​ meetup って日本人どれくらい使ってる？(肌感覚として) 参加者にアンケートとか取れた
りします？ 

○​ Meetup.com は英語を使う人が使っているのが多い印象。Meetup.com で人を
募集しないやり方でも別にいい。既存のイベント集客ツール、Facebook イベント
などなど。 

 
(ippei-sumida)例えば大阪府枚方市でやりたいー！ってなった場合は、WordPress Meetup 
Osakaの運営グループに入る感じでしょうか？（都道府県で1つなので） 
複数の connpass グループを持っていても良いのかな？→ オッケー 
 
(ippei-sumida)開催してはダメな会場ってどんなものがありますでしょうか？（Sunday school 
classroomはだめってクイズに書いてあったので）​
Sunday School -> キリスト教の日曜学校​
宗教上の理由などその他で入れない人が誰かいるような場所はだめ。​
 
(ippei-sumida)なにを持って活動してないなって判断されるでしょうか？（Meetupやconnpassの
最終イベントとか？） 
Meetup の最終日付で判断している。​
connpass にイベントを作ったら Meetup.com にも複製して、ロケーション設定をしないとダッシュ
ボードに出ないので、そこをやってもらうことが必要になる。 
Zapier の自動化方法を後ほど共有します。 
 
(ひさつぐ)・毎月やんないとだめですか？最低どの程度の頻度が求められますか？​
推奨は月1回だけど、間隔が空いたから怒られるとかそういうことはない。近くにある地域とまと
めるのもアリかも 
 
(ひさつぐ)・今までのようにconnpassなどで参加者募集してもいいですか？ 
→OK 



 
(ひさつぐ)・移行後、参加者がmeetupのイベントに参加するにあたって行うことがありますか？ 
connpass を引き続き使うのであれば特にないです。​
Meetup.com の方では参加者数1（自分だけ）とかにして、登録は connpass でやってもらうよう
にする必要がある。 
 
(ひさつぐ)・会場費を参加者全員で均等に負担するのはOKかなとハンドブックを読んで感じまし
たがその認識でOKですか？ 
→OK 
 
(ひさつぐ)・イベント開催未定でも移行してOKですか？ 
→大丈夫です。 
 
(とろゆに)・WordPress に関連する内容なら何でも良いか？お酒は飲まなくてOKだけど未成年も
入れるなら飲み会もできる？ 
誰でも入れる場所で開催するならOK。 
 
(かなだ) Meetup 上にイベントを作成する自動化の方法はどこかにありますか？ 
まだなので少々お待ちください。 
 
(こすぎ) オリエンテーションのタイミングは？ 
9/23までには移行ができるだけ完了している状態にしたいので、それより前に希望する方にはオ
リエンテーションができているようにしたい。 
 
(ハム) OSC 上での活動はOK？ 
問題ないのでは。 
通常は、WordPress に特化した内容であるべきというページが Handbook にあります。 
 
(ootaharunobu) 過去に勉強会を開催した実績は必要？ 
特に必要ありません。 
 
(Fumiki) 地域勉強会とずれるんですが、特定のトピックにフォーカスしたMeetupはどうしたらいい
ですか？　複数地域でまたがって複数人で開催したりすれば問題ないでしょうか。 
例えば東京と千葉の会場を両方たまに使う場合。 
→ 千葉のオーガナイザーと話し合うことにしようかな。 


